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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3760/07
van Mogens N.J. Camre (UEN)
aan de Commissie

Betreft: Rooftochten van Oosteuropese bendes

In de Deense pers verschijnen berichten over uitgebreide rooftochten van Oosteuropese bendes in 
Denemarken. Een van de grootste kranten van het land, Ekstra Bladet, schrijft hierover op 9 juli 2007: 
"Ze komen uit Bulgarije, Albanië, Roemenië en sommigen uit Polen. Ze komen in toeristenbussen uit 
andere Europese grote steden en landen en ze komen aan bij het centraal station van Kopenhagen. 
Of zij rijden met de auto hier naar toe. Op doordeweekse ochtenden kan men soms rijen wrakkige 
auto's bij het H.C. Ørsteds Park in Kopenhagen zien staan en uit de wagens rolt een bonte schaar 
mannen, vrouwen in fladderende rokken en met rinkelende oorringen en kinderen in truien met gaten 
erin. Deze zwerm mensen verspreidt zich en verdwijnt in de straatjes van het centrum van 
Kopenhagen".

"Of er werkelijk sprake is van echte zigeuners - Roma - die de politie voor bedelen en zakkenrollen 
pakt - is onduidelijk. We kunnen in ieder geval constateren dat iedere zomer groepen mensen uit 
Oosteuropese landen, vooral uit Roemenië, aankomen die als doel hebben hier te bedelen en te 
stelen, zegt ondercommissaris van politie Per Windolf van de afdeling diefstal van Station City in 
Kopenhagen... Als zij erachter komen dat er in een bepaalde periode hier veel politie op straat is, dan 
gaan ze ergens anders heen, bij voorbeeld naar Malmø, zegt Per Windolf".

Dit gereis binnen het Schengen-gebied maakt duidelijk dat de externe grenzen van Schengen het 
gebied niet van ongewenste indringers vrijwaren. Een land als Denemarken kon vóór de toetreding tot 
Schengen dat soort elementen bij de grens opvangen.

Aangezien het tientallen jaren kan duren voordat de sociale problemen die de achtergrond van deze 
rooftochten vormen, zijn opgelost stel ik er belang in van de Commissie te horen welke maatregelen 
zij overweegt om de Europese burgers te beschermen. Er zou bij voorbeeld binnen het Schengen-
gebied een grenscontrole kunnen worden ingevoerd waarbij verdachte personen en voertuigen 
worden aangehouden en wordt verhinderd dat zij zich vrij binnen de EU kunnen bewegen.

Wat denkt de Commissie te doen om de rooftochten in de EU te stoppen?


